

С 1 МАЯ ВАС, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЛ СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Газета выходит с января 1979 года.

30 апреля 1990 года.

№ 50 (1758)

ПОНЕДЕЛЬНИК

Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СОЗДАЕТСЯ КНИГА ПАМЯТИ

КАРТОЧКА УЧЕТА

воина-пурочанина, погибшего в годы Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии и империалистической Японии.

Фамилия — Пяк

Имя — Ульяна

Отчество — Хыллович.

Год и место рождения — 1924, п. Тарко-Сале (Вэнгапур) Пуревского района.

Партийность — (не установлена).

Где и когда призывался — Ямало-Ненецкий скрасеном, г. Салехард, б. н. справка от 23.09.1944 года.

Всесоюзное звание — рядовой.

Документ (извещение, письмо) о гибели — по гиб на фронте.

№ воинской части, полевая почта — (не установлены).

Фамилия, имя, отчество, адрес родственников или лиц, подтверждающих факт гибели — мать Пяк Лангу получала пенсию за погибшего сына в Пуревском районе. У погибшего есть брат Пяк Михаил Хыллович.

Кто заполнял карточку (Ф., И., О., должность и дата) — Колесникова Евдокия Константиновна, член совета ветеранов войны и труда Пуревского района.



В. Э. Гофман работает газоэлектросварщиком в цехе технологического транспорта Таркосалинского ВМУ. К качеству сварки претензий предъявить нельзя. Недаром Виктору Эдмундовичу недавно присвоено звание «Лучший по профессии».

На снимке: В. Э. Гофман.

Фото Ю. ИВАНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ПУРОВЧАНЕ! ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Праздник Первомая — День солидарности всех трудящихся мира — наша страна отмечает в сложной, напряженной обстановке. И это понятно, поскольку процесс обновления политической и экономической системы нигде и никогда не проходил безболезненно и спокойно.

Немало сделано за прошедший год в обновлении политического облика страны. Произошли необратимые демократические перемены, но, конечно, нам рано подводить итоги и констатировать достигнутое: страна на пути исторических перемен и лишь время даст оценку происходящему.

Тем более, важно сейчас, отмечая традиционный праздник мира и труда, еще раз сверить свои дела и поступки с теми конечными устремлениями людей земного шара, которые всегда

были написаны на первомайских знаменах — Свобода, Равенство, Братство и Счастье. Сверить еще раз и соотнести себя, свои устремления с тем, что реально каждый из нас делает для до стижения этих идеалов сегодня и чего будет добиваться завтра. Время требует не проходить мимо трудных вопросов, обдумывать их, заниматься активной позицией и помнить об отставании прав трудящегося человечества на спокойную радостную жизнь.

Да здравствует День международной солидарности трудящихся всего мира — 1 Мая!

Желаем всем вам успехов в личных делах и активности в политической и экономической жизни на благо общества, на его консолидацию в нелегких делах обновления страны.

Больше доверия друг другу, взаимопонимания, улыбок и добрых дел, дорогие товарищи!

ПУРОВСКИЙ РАЙОНОМ КПСС.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ! ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ! ОБЪЕДИНИМ УСИЛИЯ ДЛЯ СОЗИДАНИЯ ГУМАННОГО, ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО СОЦИАЛИЗМА!

КОММУНИСТЫ! КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ УТВЕРЖДАЙТЕ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КПСС!

БОРИТЕСЬ ЗА КОНСОЛИДАЦИЮ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ НА ПРИНЦИПИАЛЬНОЙ ОСНОВЕ!

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНО УЧАСТВУЙТЕ В СТАНОВЛЕНИИ ПРАВОВОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА!

НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ! ЧЕСТНО И ОТВЕТСТВЕННО СЛУЖИТЕ ИНТЕРЕСАМ ТРУДЯЩИХСЯ!

(Из первомайских призывов ЦК КПСС).



ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

ПЕРВОМАЙ: КАКОЙ ТЫ СЕГОДНЯ?

Накануне праздника редакция обратилась к своим читателям с вопросом: 1 Мая — День международной солидарности трудящихся. Ощущаете ли вы эту солидарность? В чем видите ее проявления у нас в районе, в области в стране?

ХХХ
Т. Н. ИШТЕРИКОВА, председатель районного Совета ветеранов войны и труда, народный депутат Таркосалинского поселкового Совета:

— Думаю, что со мной согласятся практически все люди старшего поколения в том, что 1 Мая — любимый всеми праздник. Сейчас, когда идет революционная перестройка во всех сферах жизни, особенно своевременными и актуальными являются первомайские лозунги: за сохранение мира, за социальное развитие, мир и прогресс. И поэтому считаю, что этот праздник еще долго будут отмечать все люди на Земле.

Сегодня я хотела бы выразить солидарность литовскому народу, но не его теперешнему правительству. Может быть, пройдет еще много времени, пока с позиций истории будет правильно оценен этот шаг Литвы, но сейчас я думаю: решение о выходе из СССР — это скоропалительное, несвоевременное решение.

Летом прошлого года страну всколыхнула забастовка шахтеров, что-то похожее считают необходимым предпринять нефтяники и газовики нашей об

ласти для того, чтобы обратить внимание правительства на свои проблемы. В то же время все громче заявляют о своих бедах коренные жители края, которым бурное развитие Севера буквально пересорвало жизнь, исторически складывавшуюся веками.

Я живу в Тарко-Сале 35 лет, и могу сказать следующее: да, геологи и нефтяники нанесли громадный ущерб природе, от того, что нет у нас культуры труда и производства, но и роения и неиссякаемой

их приходом в этот край шагнула цивилизация. Теперь надо, чтобы новые Советы выработали и повели такую политику, которая бы учитывала проблемы пришлого населения, но не в ущерб народностям Севера.

Пользуясь случаем, хочу поздравить с праздником Первомая всех ветеранов войны и труда, проживающих в нашем Пуревском районе, пожелать всем крепкого здоровья, лично го счастья, весеннего настроения и неиссякаемой энергии.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

ПОВТОРНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВЫБОРАМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА СОСТОИТСЯ 6 МАЯ. ПРИГЛАШАЕМ ВАС ОТДАТЬ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ!

КОГДА НА КРИК НИКТО НЕ ОБЕРНЕТСЯ

Край солнца, зеленых
Кодр и золотых плодов —
земля приветливого наро-
да... Такой приняла Молда-
вию память детства. А еще
вошли в сознание красивая
идея о добровольном сою-
зе советских народов. И
вот сегодня, на круглом по-
вороте истории, я со сво-
ей верой в общечеловечес-
кое братство, от которой
отказываться не хочу, очу-
тилась перед лицом ката-
строфы, разразившейся в
сфере межнациональных
отношений в республике.

Хмурые, тревожные ли-
ца — примета кишиневских
улиц. Внимание всего го-
рода приковано к толпе у
памятника Штефану чел
Маре. Осада здания ЦК
Компартии Молдавии, пог-
ром здания МВД... Что
далось? Подтвердившиеся
слухи о назревающих бес-
порядках показали, что по-
ложение в городе контро-

лируется. Кем — не вызы-
вало сомнений, достаточно
было видеть как Народный
фронт действовал на пло-
щади. Теперь, когда семе-
на национализма дали
входы, Народный фронт
от лозунгов перешел к
декларациям, выдвигая
программы возрождения
национальной культуры и
государственности, вместе
с тем категорически от-
вергая обвинения в орга-
низации манифестаций. Ли-
деры НФ уверенно про-
шли в парламент, целенап-
равленно и последователь-
но забирают в свои руки
власть, все более удаляясь
от того народа, которому
поют хвалу и интересами
которого объясняют свои
действия.

Покинутые своими лиде-
рами, мы остаемся врас-
колотом межнациональной
рознью неуютном городе,
где часть русских живет в
страхе, в бесплодных раз-

говорах об обмене кварти-
ры и переезде. И это —
несмотря на то, что в по-
следнем общении про-
явления национализма чрез-
вычайно редки. Но каждый
из нас знает: разразится
здесь Душанбе, начни Вер-
ховный Совет республики
действовать в направлении
выживания «некоренного
населения», молдаване буд-
ут спокойно наблюдать
за исходом дела. Почему
мы в этом уверены? На-
верное, потому, что су-
дим о людях по себе. Ока-
жись мы на месте молда-
ван, то были бы точно так
же разнодуши к судьбе
другого народа. Хотя, впро-
чем, сослагательное на-
клонение здесь совершен-
но неуместно. Потому что
опыт даже моей не очень
большой жизни показывает:
разнодушие — это даже не
национальная, а всесовет-
ская черта. Разве не явля-
емся мы соучастниками

чиняет особое беспокойст-
во. Трагедия разыгрывается
чужими народу, на земле
которого живем. Не камни, а колосаль-
ные глыбы, разбросанные
тут и там, пришло время нам
собирать, а между тем
или истеричного крика, уже подступает безвре-
мени. С высокомерием
патриотов взираем мы на
спивающийся благода-
рь народ, и не хотим
признавать в нем разных
было так мало и так дав-

но, что мы так и остались
позже, когда в людях, на-
конец, поднимется черная
обида за свою унижен-
ность. Эту схему — когда времена нам
собирать, а между тем
уже подступает безвре-
мени. С высокомерием
патриотов взираем мы на
вправе ли мы уповать на
память о былой дружбе,
взаимопомощи? Ведь этого было так мало и так дав-

но, что мы так и остались
чужими народу, на земле
которого живем.

Е. БУЛАТОВА,
выпускница Тарко-
салинского средней школы № 1 1989 года.

Огромное небо одно на двоих



Коммунист П. П. Северин и депутат районного Совета Н. В. Мамаев летают вместе на «МИ-8» уже седьмой год: Павел Павлович — каскадир вертолета, а Николай Васильевич — бортмеханик. За это время они перезеяли тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Сейчас, когда началась распутница, экипаж совершает пассажирские рейсы в Новый Уренгой, Самбург и другие населенные пункты.

П. П. Северин — ветеран Аэрофлота, его налеты составляют более 11 тысяч часов. Н. В. Мамаев налетал свыше 5 тысяч часов.

Их объединяет дружба и энтузиазм в становлении и развитии парашютного спорта и огромное небо одно на двоих.

На снимке: П. П. Северин (справа) и Н. В. Мамаев.

политической спячки.

На противоположном по отношению к ортодоксам фланге партии сосредоточились те, кого я называю ликвидаторами. К ним можно отнести тех,

кто хотя и состоит в ком патрии, но считают, что КПСС исчерпала возможности прогрессивного воздействия на общественное развитие, что она безнадежно больна, неспособна объединить вокруг себя здравые силы и даже участвовать в перестроечном процессе.

В идеологическом плане ликвидаторы безоговорочно ориентируются на западный опыт, установление всеобщей частной собственности. Они решительно отвергают Маркса и Ленина, обзывают их ответственными за утверждение в стране сталинского казарменного социализма.

Типичным для ликвидаторов является суждение историка Ю. Афанасьева:

«Существующая партия не имеет будущего, потому что это — ленинская партия.

Она построена на по-

рочной ленинской модели наследования социализма сверху.

Верность ленинской традиции — важный факт легитимации современного режима, его последний бастион, потому и не

обходится отвергнуть все

чертты партии, идущей от

Ленина». И еще более от-

кровенно: «В том, что те-

перь называется КПСС, мне

действительно, не место».

Массовой опорой ликвидаторов является левый по-



пулизм, пытающийся идеей «большого скачка» — не замедлительного разрушения всех существующих структур, развития общества по принципу от противного, с помощью средств массовой социальной терпимости. В то же время ликвидаторы отказываются выходить из КПСС, используя тактику ее «изъятия изнутри»: явно имеется в виду склонить на свою сторону как можно больше коммунистов, возможно, утвердить свой контроль в партии, а затем уже дать ей другое название и программа.

Третье и, я полагаю, главное течение в КПСС можно определить как реформаторское. Его бесспорным лидером остается М. Горбачев. Если проследить за эволюцией реформаторского течения, начиная с апреля 1985 года, можно обнаружить его постоянное смещение влево. Последняя подвижка влево прошла на февральском Пленуме ЦК КПСС, где были декларированы ориентации партии на политический плюрализм и многопартийность, требование об отмене шестой статьи Конституции СССР, признание исключительно политических средств воздействия партии на общественный процесс.

Идеалы реформаторского течения, как они сформулированы на сегодняшний день, изложены в Платформе ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и в статье М. Горбачева «Социалистическая идея и революционная перестройка». Подчеркивая духовное родство с Марксом и Лениным, эти документы указывают на те их положения, которые исчерили себя. Они признают обусловленность и ограничительность определенными историческими рамками социально-политического про- гноза классиков. Упор делается на развитие творческого духа учения классов, при этом восстанавливается в прах заменившее положение Ленина о том, что социализм существует себя с помощью всех духовных Согласия, приобретенных человечеством. Отсюда вытекает поиск современных идейых источников для социалистической концепции перестройки, к которым относятся, например, общечеловеческие ценности членов общества (правовое государство, разделение властей, политический плюрализм и многопартийность, и другие), теоретические разработки западных марксистов и опыт социал-демократии.

Платформа реформаторского направления вобрала в себя плодотворные идеи различных общественных формирования, в том числе и демократической платформы в КПСС. Это создает возможность для консолидации прогрессивных демократических сил в партии, успешного противостояния как консерваторам, так и ликвидаторам.

Какая из этих групп представляется сегодня наибольшей опасностью для реформаторского направления? До не

давнего времени она исходила в первую очередь от консерваторов, но сейчас не меньшей стала и опасность ликвидаторства.

Очень тревожит то, что консерваторы и ликвидаторы одинаково яростно критируют лидеров реформаторского направления, в первую очередь М. Горбачева и А. Яковлева. Реформаторское направление, с которым и связано судьба перестройки, должно в полной мере осознать каждую из этих опасностей и использовать время до XXVIII съезда КПСС для мобилизации и сплочения всех здравых сил, готовых твердо идти по пути перестройки, но в то же время не впадающих в панику и азарты...

В. СОГРИН.

[АПН].

Дискуссионная трибуна Течения в партии: каковы они

Все в нашей стране сходятся сегодня на том, что общество переживает самый ос-
трый, самый кризисный мо-
мент за весь период пере-
стройки. Обострилась до крайности борьба разных
политических сил: правые, центр и левые обнажили
свои платформы, и уже ни для кого не секрет, что
между ними идет беском-
промиссная борьба. Особенность нынешнего момен-
та заключается и в том, что эта острая борьба раз-
вернулась внутри самой КПСС, и от того, каким будет исход этой борьбы, а он, я полагаю, опреде-
лится в ближайшие два-
три месяца, то есть в пе-
риод подготовки к XXVIII
партийному съезду, будет зависеть судьба не только самой партии, но и пере-
стройки.

В партии возникло много групп, объединений, течений: одни насчитывают их пять, другие шесть, третьи до десяти. На мой взгляд, все же можно выделить три главных течения: ортодоксы, рефор-
маторы и ликвидаторы.

Платформа ортодоксов

восходит к известной ста-
тье Нины Андреевой, поя-
вившейся два года назад.
Некоторое время, после
того, как ей был дан решительный отпор со стороны руководства КПСС, других общественных сил, ее единомышленники вели себя осторожно, не выка-
зывая консервативных взглядов. Но сегодня они открыто вышли на полити-
ческую арену. Яростное выступление ортодоксов произошло на митинге в Ленинграде 22 ноября 1989 года, где прозвучало требование смешения лидеров реформаторского крыла КПСС во главе с М. С. Горбачевым и А. Яковлевым. Позиция ортодоксов была сформулирована и на последнем, февральском Пленуме ЦК КПСС в выступлениях ряда участников, сосредоточившихся на критике недоделок и неудач перестройки, обви-
нивших ее в бесприципи-
альных уступках Западу, разва-
ле дисциплины внутри стра-
ны, разрушении социализма в Восточной Европе. В

их выступлениях, как и в позиции консерваторов в

целом, явственно звучит ностальгия по прошлым временам, диктатуре партии в обществе, «твердой руке», отождествляемой с волей генерального секретаря партии (но в этом качестве М. Горбачева они не мыслят).

С недавнего времени ортодоксы стали разные по тону, и среди них нашлось место тем, кто при помощи создания независимой российской компартии хотел бы упрочить позиции рушащейся командно-административной системы. Насколько прочны позиции ортодоксов? Я думаю, они с каждым днем ослабевают. Уроки «областных революций», полученные на основе тюменского, свердловского, черниговского опыта замены руководящих кадров КПСС по требова-
нию партийных масс и об-
щественности, вселяют надежду на то, что партий-
ная масса просыпается от

спячки.

На мой взгляд, все же можно выделить три главных течения: ортодоксы, рефор-
маторы и ликвидаторы.

Платформа ортодоксов

восходит к известной ста-
тье Нины Андреевой, поя-
вившейся два года назад.
Некоторое время, после
того, как ей был дан решительный отпор со стороны руководства КПСС, других общественных сил, ее единомышленники вели себя осторожно, не выка-
зывая консервативных взглядов. Но сегодня они открыто вышли на полити-
ческую арену. Яростное выступление ортодоксов произошло на митинге в Ленинграде 22 ноября 1989 года, где прозвучало требование смешения лидеров реформаторского крыла КПСС во главе с М. С. Горбачевым и А. Яковлевым. Позиция ортодоксов была сформулирована и на последнем, февральском Пленуме ЦК КПСС в выступлениях ряда участников, сосредоточившихся на критике недоделок и неудач перестройки, обви-
нивших ее в бесприципи-
альных уступках Западу, разва-
ле дисциплины внутри стра-
ны, разрушении социализма в Восточной Европе. В

их выступлениях, как и в позиции консерваторов в

целом, явственно звучит ностальгия по прошлым временам, диктатуре партии в обществе, «твердой руке», отождествляемой с волей генерального секретаря партии (но в этом качестве М. Горбачева они не мыслят).

С недавнего времени ортодоксы стали разные по тону, и среди них нашлось место тем, кто при помощи создания независимой российской компартии хотел бы упрочить позиции рушащейся командно-административной системы. Насколько прочны позиции ортодоксов? Я думаю, они с каждым днем ослабевают. Уроки «областных революций», полученные на основе тюменского, свердловского, черниговского опыта замены руководящих кадров КПСС по требова-
нию партийных масс и об-
щественности, вселяют надежду на то, что партий-
ная масса просыпается от

спячки.

На мой взгляд, все же можно выделить три главных течения: ортодоксы, рефор-
маторы и ликвидаторы.

Платформа ортодоксов

восходит к известной ста-
тье Нины Андреевой, поя-
вившейся два года назад.
Некоторое время, после
того, как ей был дан решительный отпор со стороны руководства КПСС, других общественных сил, ее единомышленники вели себя осторожно, не выка-
зывая консервативных взгляdos. Но сегодня они открыто вышли на полити-
ческую арену. Яростное выступление ортодоксов произошло на митинге в Ленинграде 22 ноября 1989 года, где прозвучало требование смешения лидеров реформаторского крыла КПСС во главе с М. С. Горбачевым и А. Яковлевым. Позиция ортодоксов была сформулирована и на последнем, февральском Пленуме ЦК КПСС в выступлениях ряда участников, сосредоточившихся на критике недоделок и неудач перестройки, обви-
нивших ее в бесприципи-
альных уступках Западу, разва-
ле дисциплины внутри стра-
ны, разрушении социализма в Восточной Европе. В

их выступлениях, как и в позиции консерваторов в

целом, явственно звучит ностальгия по прошлым временам, диктатуре партии в обществе, «твердой руке», отождествляемой с волей генерального секретаря партии (но в этом качестве М. Горбачева они не мыслят).

С недавнего времени ортодоксы стали разные по тону, и среди них нашлось место тем, кто при помощи создания независимой российской компартии хотел бы упрочить позиции рушащейся командно-административной системы. Насколько прочны позиции ортодоксов? Я думаю, они с каждым днем ослабевают. Уроки «областных революций», полученные на основе тюменского, свердловского, черниговского опыта замены руководящих кадров КПСС по требова-
нию партийных масс и об-
щественности, вселяют надежду на то, что партий-
ная масса просыпается от

спячки.

На мой взгляд, все же можно выделить три главных течения: ортодоксы, рефор

ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

ПЕРВОМАЙ: КАКОЙ ТЫ СЕГОДНЯ?

М. Н. МИШУЛИН, учитель истории Таркосалинской средней школы № 1, депутат поселкового Совета народных депутатов.

— Я очень люблю этот праздник. Детство мое прошло в деревне и на всю жизнь я запомнил маевки, как их тогда называли, когда на народные гуляния выходили все — и стар и млад. И ходя Переомаю уже более девяноста лет, остается ощущение, что праздник вечно молодой. Считаю, что сейчас, когда у многих людей есть неопределенность, неудовлетворенность в будничной жизни, надо возвратить традицию народных гуляний. В наших условиях предлагаю проводить их вместе с нациами, селькупами, живущими в поселках и в райцентре, чтобы был действительным праздник для всех. А ведь никогда коренных северных жителей не видно на наших торжествах. Сейчас в общественном сознании происходят перемены в отношении малых северных народов, но разве можно надеяться на быстрое решение их проблем, если в нашем поселковом Совете, куда входит и тундра, из 43 депутатов из

бран только один наенец? До тех пор, пока мы будем солидарны с ними только на словах, ничего не изменится.

1 Мая — День солидарности трудящихся. Сейчай понятие «трудящийся» ушло в тень, потеряло свое первоначальное историческое значение, чаще оно заменяется понятием «деловой человек». Сегодня трудящиеся в истинном понимании этого слова оказались на обочине, их уровень жизни ниже «деловых людей».

Что касается международной солидарности, то сразу встает вопрос об отношении к Литве. Я считаю, что руководители республики выбрали не то время для выхода из Союза. Да, если литовцы настаивают, пусть осуществляют выход, но из строго экономической основы. Я, например, за выход РСФСР из Союза, Россия приняла огромное бремя строительства и потери, помогала другим республикам, а теперь ее же и обвиняют. Американцы подсчитали, что если Россия выйдет из Союза, то за четыре года она станет одним из процветающих государств мира.

А вообще я за то, чтобы в будущем в день Первого мая открывались границы всех стран, затихали все войны, чтобы люди Земли, несмотря на различия про исходления, цвета кожи, вероисповедания и т. д., вспомнили о том, что их главное предназначение — жить в мире и братстве.

ХХХ
Н. В. МАМАЕВ, бортмеханик Таркосалинского авиа предприятия, руководитель оборонно-патриотического клуба «Десантники», депутат районного Совета:

— Считаю, что именно в последние годы международная солидарность трудящихся получила наибольший размах. Да раньше мы массово выходили на первомайские демонстрации, но кому и что демонстрировали было неизвестно, в газетах печатали под сию призыва, в которых за многословием терялся здравый смысл. Сейчас демократия дала толчок, сознание людей раскрепощается, политические проблемы обсуждаются горячо и звонко, по одному и тем же проблемам высказываются противоположные точки зрения. Взять ту же Литву, заявившую о своем



Одним из лучших механиков-водителей в Таркосалинском ВМУ зарекомендовал себя Сергей Кунин. Он работает в колонне № 4 при цехе технологического транспорта, которая обеспечивает перевозку буровых стакнов, материалов и ГСМ. Особенно много работы выпадает на долю Сергея в дни распутицы. Своим «АТС-59» он по трудным дорогам сопровождает тракторы с грузом на самые дальние буровые. Техника С. П. Кунина всегда в исправном состоянии, задания он выполняет добросовестно.

На снимке: С. П. Кунин. Фото Ю. Иванова.

НА ТЕМЫ ДНЯ

После публикации моего материала «Два свидания с Гермесом» в редакции раздался звонок. Мужской баритон ласково, по-свойски, прокатал в трубку:

— Ты чего, сама не берешь через заднее крыльце?

— Не беру.

— Эх, значит, твоей цены еще не давали...

Тут я глубоко задумалась. Но не о цене, когда, по мнению доброжелателя, «моя», а деформация общества, где брать, хапать, тянуть — обычные явления, а не брать, не хапать, не тянуть — явное отклонение от нормы. И в какой-то момент на валивается безнадежность — стоит ли, подобно Дон Кихоту, воевать с ветряными мельницами? И говоришь сама себе: все, хватит! Все равно ничего не меняется! Но слово, даже в газете-однодневке, не исчезает с выходом следующего номера. Оно остается в памяти людей и все, кто сталкивается с вопиющими фактами деятельности нашей торговли, идут к нам, в газету. И мы ready предоставить им свои страницы, потому что даже тот, кто, казалось бы, ничего не боится, боится общественно осуждения. Сегодня — слово рабочим контролерам объединения Пурнефтегазгеологии.

КАМАЛОВА Фаина Заильяновна, инженер-отиц ВМУ.

Первый конфликт с работниками ОРСа у нас был еще в сентябре прошлого года. К нам приехала автолавка, но ассортимент был столь беден, что рабочие потребовали вмешательства рабочих контролеров. Действительно, мы выявили факт припрятывания товара. Продавца подвела «молния» на сумке, которая не могла застегнуться из-за попавшего в нее куска целлофанового па-

кета. Пакета, естественно, не пустого, а со спортивными костюмами. Мы составили акт и направили его в ОРС. В ответ — тишина.

Поводом же к нынешней проверке послужили жалобы в профком о крайне недостаточном снабжении товарами подразделений объединения.

Мы провели комплексную проверку: выяснили, что было распределено через профком, продано на буровых,

92 пары обуви, 57 курток, 13 пальто.

Для ВМУ распределили 40 курток, 24 пары обуви и 2 пальто, причем, судьба одного из них нам до сих пор не известна. Все! Больше никаких распределений не было. Следующим — и последним — этапом был склад. Проникнуть в него оказалось не легче, чем попасть на склад ракетного боезапаса какой-либо военной базы. Сам начальник ОРСа В. Д. Шевцов

согласился, для этого не надо ходить по складам и уж совсем не стоить кричать на контролеров:

— Что вы тут делаете? Вот приедет Полонский, я ему скажу, и вы на свои организации вообще ничего не получите!

Как мы поняли, близость к дефициту совсем вскружила голову этой даме, которая, видимо, чувствует себя полновластной хозяйкой на орловских скла-

щих решений, по которым в этот магазин отпускается не более 10 процентов товара от поступившей партии. Но как только появляются остроодефицитные вещи, они направляются... конечно же в магазин № 17. И конечно, не 10 процентов. Дальше не трудно себе представить вереницу автомобилей, устремившихся к заветной «корзинке». Вот так, минута очереди, и как думали, огласки, «нужные» люди по

коп. за кассету. А теперь эту сумму помните на 1000 штук. Получается 1540 рублей прибыли, причем без всяких дополнительных затрат, ведь от наличия записи на кассете даже вес ее не меняется, так есть ли разница продацу, какую кассету продавать — с записью или без? Вот такая коммерция с фондируемым товаром, предназначенным для продажи нам с вами. Все это, мы уверены, далеко не самые серьезные прогрессия ОРСа, это — лишь то, до чего мы смогли до копаться. А дальше начинаешь ощущать глухое сопротивление даже не столько торговли, как всех остальных структур. Банк, транспорт, авиация, строительство — все связано, все «связано» и куплено. Так что же, опустить руки? Утешиться, что, мол, круговая порука неистре-бима? Или сделать кон-троль истинно народным и всеохватным? Мы — за второе. Поэтому по фактам этой проверки требуем от председателя НК принятия мер до первой сессии райсовета нового созыва. Если меры не будут приняты, то от наших депутатов Совета мы потребуем обязательного переизбрания всего руководства райисполкома и народного контроля, как утерявших доверие.

ОТ РЕДАКЦИИ. Да, надо разматывать эти клубки. На каждом предприятии, в каждой организации — в том числе и в ОРСе — есть честные, но разуверившиеся в справедливости люди, которым тошно смотреть на происходящее. Поэтому давайте все вместе, по пословице: «Глаза страшатся, руки делают». Хватит терпеть и уговаривать там, где давно пора власты употребить!

Н. СЕМЕНИХИНА.

КРУГОВАЯ ПОРУКА

сняли остатки на складах. И вот какая картина вырисовывается. За три месяца ОРС получил импортные товары в количестве:

куртки — 548 шт., плащи — 30 шт., пальто — 103 шт., дубленки — 19 шт., шапки мужские — 10 шт.,

импортная обувь (исключая кроссовки) — 1230 пар, шарфы английские — 50 шт., холодильники «Ока» — 78 шт., стиральные машины — 250 шт., комбинезоны детские — 200 шт.

Конечно, на такой большой поселок — немногого, но давайте проследим судьбу этих товаров.

Через профком распределено:

холодильник «Ока» — 45 шт., пальто — 3 шт., куртки — 5 шт., дубленки — 2 шт.

К Дню геолога нам выделили:

6 пальто, 10 плащей, 6 курток, 289 пар обуви, 15 шарфов и... 100 пар колготок, которых, к слову сказать, в ОРС пришла не одна тысяча. На буровых было про-дано:

орал на заведующих базой, за то, что они пропустили нас. А те, в свою очередь, на заведующих складами. Хотя в наших удостоверениях написано: «Общественный контроль имеет право беспрепятственно проверять работу предприятия». Осмотрывая торговые, складские и иные помещения, принадлежащие подконтрольному торговому предприятию. Более того, мы вправе требовать от руководителей и других работников предприятия объяснений по всем случаям нарушений правил торговли. Но это — в идеале. В натуре — хамство, оскорблени, причем не только от Шевцова, но и от Павлючик — инженера по быту на объекте объединения. Нам было вообще непонятно, что она, человек посторонний, делает на складе. Павлючик — не работник ОРСа, не контролер, а всего лишь инженер по быту, в чьи функции входит составить списки на распределение товаров по подразделениям ПНГГ и подать их на утверждение А. Г. Полонскому — заместителю генерального директора по быту.

МУХИН Игорь Влади- мирович, начальник отряда тематической экспедиции.

— В ходе проверки мы нашли лазейку, которой пользуются для распределения товаров «по своим». Это — магазин № 17 «Весна» в Пурговске. Есть соответствую-

щее решение, по которому в этот магазин отпускается не более 10 процентов товара от поступившей партии. Но как только появляются остроодефицитные вещи, они направляются... конечно же в магазин № 17. И конечно, не 10 процентов. Дальше не трудно себе представить вереницу автомобилей, устремившихся к заветной «корзинке». Вот так, минута очереди, и как думали, огласки, «нужные» люди по

лучают нужные вещи. В ходе проверки мы столкнулись с фактами прямо-таки фантастическими. Из 10 норковых шапок, отпущенных в магазин № 9, пять были проданы ветеранам с логотипом председателя поссовета Кушниковой, а 5 «сплинли» так, что даже клока шерсти не осталось. Ни зав. секцией магазина № 9 Товмурзаева, ни председатель поссовета ничего об их судьбе не знают. Точно также не известна судьба китайских термосов. Куда они просочились? Что не в продаже — это точно. Зато судьбу тысячи магнитофонных компакт-касет мы проследили.

Вся партия осела в МЦ «Геолог» у Семененко, который заключил с ОРСом договор. Суть договора в том, что ОРС поставляет молодежному центру кассеты по цене 4 рубля, тот производит на них запись и продает уже по 11 рублей. Какой смысл ОРСа взяться в это дело? 14 процентов от стоимости каждой по-данной кассеты — в его, ОРСа, карман. Это, округлено, 1 руб. 54



В УЛЬЯНОВСКЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ.

КОГДА ЖЕ ПРАЗДНИК БУДЕТ НАСТОЯЩИМ?

Праздник 1 Мая иногда совпадает на Ямальском Севере с первыми лужами в снежных проталинах, с греющим солнцем, которого так долго ждали. Поэтому хочется совместить праздник Дня международной солидарности трудящихся и встречу весны. Весны хочется во всем: в личной жизни, в потеплении на работе, в обновлении политики нашей страны. Мудры китайцы, внушающие надежду своей старой пословицей: «После самой любой зимы все равно приходит весна». 1 Мая в п. Тарко-Сале — народное гуляние. «Гуляние», сказано громко. В двух местах — возле клуба «Юбилейный» (не провалитесь в лужу у рыбаковского универмага!) и блинов с пылу с жару (бядом с горами строительного мусора) у КСК в 10.00 утра жителей поселка ждут устроители праздника — поселковый Совет и работники культуры и спорта. Нелегкий им достался труд: из пальца (то бишь из собственных средств) высасывали деньги на художественное оформление и на приобретение призов. В последний момент решились — готовиться к весенным профинансировать праздник авиапредприятие, совхоз, рыболовецкий Фонд молодежной инициативы. Только у Пурнефтегазологии вопрос о финансировании не стоял так остро, но «у богатых свои причуды». Хотелось бы, чтобы все знали, что проведение любого праздника требует его финансирования. Как мы выбрали, и деньги на орга разную власть заставляем низацию — оформление, озучивание требуются немедленно в профсоюзных кассах! Хорошо бы, конечно,

— не делить поселок на

объединить все силы культуры, финансовые средства предприятия и возможностях торговли и, как говорят М. Жванецкий, оставил для него хорошие товары и продукты (рыбкооп, ОРС) для всех. А 1 Мая в п. Тарко-Сале народное гуляние будет таким: клуб «Юбилейный», 10.00, театрализованное представление «Встреча весны». Поздравление трудающимся от поселкового Совета; — играет духовой оркестр;

— спортивные соревнования, участвуют любители. В программе чисто женский вид спорта: поднятие тяжестей;

— п-о «Серго» предлагает на аукцион сувениры, которых еще не видели жители поселка;

— лотерея, блины, шашлыки от рыбкоопа, т. е. Тухватуллина;

— дети, захватите флаги! Конкурс на лучший рисунок «Наш поселок»;

И говорят, может быть, и нальют по 100 г., но не больше и только к шашлыку.

КСК — аукционы: азартная игра с ОРСом. Кто больше за дефицитные товары, которых нет и долго не будет в наших магазинах?

— Спортивные соревнования (призы Пурнефтегазологии);

Когда же будет на наших улицах настоящий праздник, спросите вы — когда поймете, что праздник «сентябрь! И немалый».

Н. СОСОВА,
зав. отделом культуры
райисполкома.

ПОЭТИЧЕСКАЯ ТЕТРАДЬ

Ю. ЛЕОНТЬЕВ

НОЧЬ

Зачерпнула ночь
воду облачных озер.
Обронила звезды
на космический простор.

Г. ЦВЕТКОВ

Ночью часто мне
мечтается... Он хотел кричать —
Месяц, будто бы шаман, и стал кричать,
Грустно с неба Он хотел говорить —
улыбается, и стал говорить,
Посылая свет-дурман. Он хотел летать —
Утром колдовство и стал летать,
Посмеюсь я над мечтой Он хотел прости —
И пускай она не сбудется — но не смог простить.
Я готов на непокой.

НА СНЕГУ

От весеннего дыханья
распласталась на снегу
Нет сейчас иных

желаний —

Он боялся нас,
а мы — его;
Он искал созвездия,
но нашел звезду...

п. Самбург.

Только б неба глубину

Мне измерить, ощущая

Как вселенная зовет...

На снегу лежу,
не зная —

Что весною меня ждет.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Чех Петер Криж в гостях у таркосалинцев

В гостях у таркосалинцев со зрителями он рассказал прошлой неделе побывал артист из Чехословакии Петер Криж, который уже длительное время гастролирует по нашей стране. Несколько дней он выступил в Доме культуры «Геолог».

Это был не просто концерт, а концерт-диалог со зрителями. Петер отлично знает русский язык, немножко украинский. В беседе



Над выпуском работали:
литографист В. Алексеева,
метранпаж Н. Николаева,
печатник А. Гайсина,
корректор Л. Конева.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны:
приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пурецкая районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 819. Тираж 488.

Редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ ФОРМАТ А-3.